

餐费涨到700元,你家孩子呢?

家长网上争晒餐费;学校:没涨,是本学期就餐天数多了

每到开学,费用问题就成了广大家长关注的热点之一。这不,开学前就有家长在网上发帖反映,“这学期孩子的餐费涨到700元了!”这继而引发其他家长的“吐槽”。餐费为何涨了?相关部门有没有监管?快报记者昨日进行了走访调查。

家长:小学生餐费这学期涨到700元

2月5日,常州中小学生开学报到的前一天,新北区春江中心小学的家长韩女士正在为儿子的报到做相关准备,突然收到一条来自学校的短信,“告诉我们这学期的餐费为700元,叫小孩开学时带到学校。”

上学期是650元,这学期怎么就涨到700元了?“我算了一下,大约每顿饭要6—7元,觉得有点贵。”“短信里没有说明涨价的原因,我想问学校也没敢问,怕学校或者老师会有想法。”韩女士说,她于当天中午在化龙巷上发了个帖子,“想看看其他学校是什么情况,也看看儿子所在的学校餐费标准算不算贵。”

韩女士还表示,她儿子食量比较大,虽然从未说过学校的伙食情况,但她还是有些担心,“钱是一方面,但不知道孩子在学校吃得怎么样,菜单什么的我们也不清楚。”

网友:集体晒餐费,多在700元上下

韩女士的帖子引来众多网友晒孩子的餐费。截至昨天下午2点,该帖的点击量已达到8352人次,有129人跟帖留言。

从网友的留言可以看出,不管是幼儿园还是中小学,餐费标准一学期大致在700元上下。对于发帖人所说的涨价一事,有的家长表示能够理解,有的家长则称负担越来越重,也有家长认为价钱不重要,伙食质量才是关键。

网友“TOPLIST”认为:“多不管,关键是孩子要吃好,中午一顿饭蛮重要的,最好每周发个菜谱给家长看看,到底小孩吃些啥。”

学校:餐费没涨,而是天数增加了

昨天,记者找到春江中心小学的徐校长了解情况,在得知家长的反映后,徐校长立即表示,“餐费没有涨,是因为这学期天数多,所以整体费用才增加了。”

徐校长告诉记者,学校餐费是按照150元/月的标准收取的,“上个学期是4个月多一点,收了650元,这学期时间长,有近5个月,按照150元/月,应收750元,但还差几天,所以就收了700元。”

随后,记者又询问了另一所小学的餐费情况。武进区湖塘桥中心小学一位老师表示,“虽然这学期时间长了,有近5个月,但考虑到家长的负担情况,我们没上调餐费,还是和上学期一样,700元一学期。”

物价:没有小学上调餐费备案标准

昨天,记者就中小学校本学期餐费是否上涨咨询了物价部门,常州市物价局、武进区物价局、新北区物价局均表示,就目前的备案情况,新学期没有小学上调餐费备案标准。

目前,常州各小学一般实行包餐制,初中基本上是刷卡自主选择。包餐制伙食费按規定是按月预收,期末按实结算,目前物价局规定的是伙食费的每餐标准,具体到每周伙食的菜谱(品种及数量),由学校根据当时的蔬菜和副食品的行情确定报当地教育部门备案,学期结束监管部门会对食堂的收支进行检查,结余必须退给学生。

是否考虑过最高限价?物价局收费处的吴处长介绍说:“我们自去年秋学期起已经加强了伙食费的监管,目前市属学校与区属学校的伙食费标准基本相同,差异仅仅是在预收时零钱的处理,但到学期结束时,会对食堂的收支情况进行专项的检查。目前,我们暂时没有考虑最高限价。”

据悉,目前市属学校的具体备案标准是,每天一大荤、一小荤、一素菜、一汤,标准为小学1—2年级5.5元/天,3—4年级6元/天,5—6年级6.5元/天,初中(7—9年级)7元/天,每月基本按22天预收,期末按实际用餐天数多退少补。武进和新区的标准也大致相同。“如果学校实际收费高于这个标准,家长可以向当地教育、价格部门举报。”吴处长表示。

张敏 王玉

20幅地块仅5块成交 多数还是保障房地块

1月份土地市场难觅房产大鳄身影

2012年1月,常州五大区共有20宗地块挂牌出让,仅中心城区的5块成交,其中有4幅地块还是政府出手的保障房地块,成交面积只及去年12月的7%。业内人士表示,这是对今年楼市短期看空的表现。

土地成交面积仅及去年年底的7%

2011年,常州土地市场表现平平,甚至在8月份出现了零成交。不过,年底的冲刺阶段却出现了井喷,挂牌出让的55幅地块中有46幅成功出让,其中龙江路以西河海路以南地块被江苏石油分公司以422.9%的溢价率竞得。

这样的良好势头并未得到延续。365地产家居网数据显示,今年1月份,常州市区共有20块地挂牌出让,总出让面积为714076平米,基本为商业和住宅用地,主力集中在中心城区,而以往武进地王现象不再,只挂出了4块地,另一土地出让的“大头”新北区更是无地出让。

1月份土地市场的成交情况更让人担忧:20幅地块仅有中心城区的5块成交,总计面积202181平米,总成交金额为62732万元。其他的,武进4幅地块依旧挂牌中,中心城区除了已经成交的5块地,还有9幅流拍,2幅仍在挂牌中。

数据显示,这20宗地块的挂牌量环比2011年末55块的出让量骤降63.64%,而成交面积更是只有2011年12月的7%,可见2012年的一级市场,在刚刚起航之际就遭遇重挫。

成交的大多为保障房地块

值得注意的是,除了江苏普灵

仕集团有限公司竞得一块体量不是很大的住宅用地外,其余4块地均归常州公共住房建设投资发展有限公司所有。从成交价可以看出,5幅成交的地块均为底价成交,溢价率均为零。

“此次成交的4幅地块均带有政府行政色彩,拿到的土地或将用来开发公租房、廉租房等政策保障性住房。”据介绍,常州公共住房建设投资发展有限公司是一家国有房产开发企业,其开发的项目多以保障房为主。

开发商短期仍看空房产市场

“在楼市调控的持续影响下,买地囤地现象正在日益削减,流拍的现象正在反比增加,这延续了2011年楼市调控的浪潮,表明2012年的走势不会喜人。”业内人士分析说。“名企大鳄不见踪影,保障性住房足迹频繁,开发商抬价抢地的行为已经十分罕见,大家纷纷加入观望大军,这意味着开发商短期内将看空房产市场。”

该人士认为,一级土地市场的冷清会波及二级新房市场,“开发商不拿地,说明手里资金紧缺,在售项目库存压力大,来不及消化,没有扩张的现钱,也就从侧面反映出在售项目的销售压力。如果调控持续,银根继续紧缩,那么整个市场行情还将继续看冷。”

此外,从2012年1月份土地市场的表现来看,国家坚定调控不动摇的政策仍将持续,房产税的不全面铺开,也从另一个角度说明了限购令的延续,“正如许多业内人士所预料的一样,2012年的楼市,至少在上半年还会持续寒冬。”该人士如此分析。刘劲松

天气

今天跌入冰窖 最低-6℃,有冰冻

方冷空气影响,8—9日早晨的气温都较低,且有严重冰冻。另外,9—10日,常州将有雨雪。张敏

今明后三天天气

今天	晴到多云	-6℃-3℃
	西北风4级	
明天	晴转多云到阴,夜里有雨或雨夹雪	-4℃-4℃ 北风3-4级
后天	阴有小雨夹雪或小雪	-1℃-4℃ 东风3-4级

发布

今年新开建1万套公租房

常州市房管部门近日制定了今年三十项重点工作,其中,续建中心城区6500套廉租住房和公共租赁住房、新增1500户廉租住房和公共租赁住房实物配租家庭是今年的重要目标。

据介绍,在保障性安居工程建设方面,将续建中心城区6500套廉租住房和公共租赁住房,新开工建设1万套(间)新就业人员和外来务工人员公共租赁住房,完

刘劲松

收花种、评“健美”大使、学安全知识 这是孩子们的开学第一课

常州的中小学生昨天开始了新学期的第一课。都说第一课意义非凡,学校都给孩子们上什么了,快报记者带你去瞧瞧。

2018名学生收到一份花种

都说春天是播种的季节,实验小学的校长杨文娟在昨天的开学典礼上,给学生们布置了一个特殊的“任务”。她赠送给全校2018名学生每人一份花种,由学生回家自主培育,等到今年六一儿童节时,大家将培育出的花进行集中展示,看看谁的花长得最好看。

杨校长发的花种有三种,分别为波斯菊、太阳花和牵牛花。“不管最后有没有成活、开花,结果并不重要。”杨校长表示,学校此举是希望学生们有这样一种经历,“播种—栽培—收获,这中间需要孩子们的付出,比如搜索一些栽种知识、每天细心的呵护等,我想这个过程远比最后的结果带给孩子们的收获要多。”

寻找校园“健美”形象大使

昨天一早,常州第二实验小学的孩子们刚进校园就发现一

件“怪事”:班主任手举相机在校门口迎接,这是怎么回事?原来,该校正在开展寻找最“健美”形象的活动,每个班级的班主任老师通过相机记录下班上学生最“健美”的形象,具体包括最灿烂的笑容、最饱满的精神、最整齐的队伍、最挺拔的站姿、最鲜艳的红领巾、最标准的队礼、最嘹亮的歌声、最有力的动作、最端正的坐姿、最礼貌的问候,之后再通过班级的共同推选,每班每个“最”上交一张照片,接下来进入全校层面的选拔,谁能成为全校之“最”,就有幸担当校园“健美”形象大使。

活动策划者郭玉琴老师告诉记者,开学第一课通过寻找最“健美”形象的活动,是想激励孩子们以最饱满的精神状态迎接新学期的到来。

交警进校园讲解交通安全知识

在市机关幼儿园,小朋友们都“黏”在钟楼区民警的身边,和他们一起猜关于交通的小灯谜。利用刚刚开学的机会,钟楼区交警大队的民警们特意来到幼儿园宣讲安全知识,还现场教会他们如何看交通手势。



孩子们在交通安全横幅上印手印



最标准的队礼评选图

《起》横幅上印上自己的手印。

在博爱路小学,钟楼区交警大队民警江枫为学生们上了开学以来的第一节课。在课上,江枫不仅为学生们讲解了交通小标志,还现场教会他们如何看交通手势。

万蕴慧 郑少春 张敏
焦荆 葛小林

成60万平方米危旧房和城中村改造;扩大住房保障覆盖面,年内新增廉租房和公共租赁住房实物配租家庭1500户,力争1800户;为了保证房地产市场平稳健康发展,房管部门将加强市场监管分析,积极防范和处置房地产业突发公共事件,确保全年新建商品房销售500万平方米;房管部门还将完成105万平方米的老住宅区整治提升工程。

刘劲松